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„Agykutatóként azt kívánom hazám polgárainak, hogy az agyunkat egyre jobban lefog-
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vágyainkat, az együttműködő szellem erejét közös felemelkedésünk szolgálatába.”

Idézet Dr. Freund Tamás akadémikus, az első Bolyai-díjas
bejegyzéséből a Bolyai Díj Emlékkönyvébe. Budapest, 2000. április 2.
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Megyei/körzeti forduló 4. osztály 2023. október 13. 

Az 1-13. feladatok megoldását a válaszlapon a megfelelő helyre tett X-szel 
rögzítsétek! Előfordulhat, hogy egy feladatban több válasz is helyes. 
1. Az alábbiakból melyik számot írva a négyzet helyére lesz igaz a  

11 + 12 + 13 + 14 + □ < 53 egyenlőtlenség? 
(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4 (E) 5 

2. Bori felírt két helyes egyenlőséget, majd néhány számjegyet kitörölt és csil-
lagokat rajzolt a helyükre: ** + * = **8 és **71 – *9* = *3. Az alábbiak kö-
zül milyen számjegyet törölt ki Bori? 
(A) 1 (B) 6 (C) 7 (D) 8 (E) 9 

3. Az alábbiakból mennyi lehet az összege három, közvetlenül egymást követő 
háromjegyű számnak? 
(A) 300 (B) 400 (C) 600 (D) 700 (E) 900 

4. Emese az itt látható alakzatot a vonalak mentén háromszö-
gekre darabolta. Hány darab részre darabolhatta fel így Eme-
se az alakzatot?  
(A) 4 (B) 5 (C) 6 (D) 16 (E) 18 

5. Összesen hány olyan háromjegyű páros szám van, amely három, közvetlenül 
egymást követő számjegyből áll és százasokra kerekített értéke legfeljebb 400? 
(A) 7 (B) 8 (C) 9 (D) 10 (E) 11 

6. Bori babot ültetett egy 3 3× -as parcella celláiba oly módon, hogy 
a parcella bármely 2 2× -es részén 2 cellában lett bab, és a másik 
2 cella üres maradt. Összesen hány cellába kerülhetett így bab? 
(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 5 (E) 6 

7. Csilla csokoládétojásokat készít. Egy tojás elkészítéséhez kevesebb, mint egy 
tábla csoki szükséges, mégpedig, ha három tábla csokoládéból három tojást 
készít, akkor utána éppen egy táblányi csokoládé marad meg. Mennyi az a 
legtöbb csokoládétojás, amit így készíthet Csilla 16 tábla csokoládéból? 
(A) 21 (B) 22 (C) 23 (D) 24 (E) 25 

8. Egy négyzetrácsos fehér lapra a rácsvonalak mentén téglalapot rajzoltunk, 
majd pirosra színeztük a téglalap belsejében azokat a rácsnégyzeteket, ame-
lyek a téglalap oldalaira illeszkednek. Összesen hány kis négyzetből állhat a 
téglalap, ha a téglalapban 18 kis négyzet piros? 
(A) 16 (B) 18 (C) 24 (D) 28 (E) 30 

9. Piri gyűjti a drágaköveket. Gyűjteményében 12 kő van, melyek tömege 1, 2, 
3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 11, 18 és 26 g. Ezeket a köveket úgy rakta kupacokba, hogy 
mindegyikben az egyik kő tömege annyi, mint a kupacban lévő többi kő tö-
mege együtt. Hány kupacba rakhatta így szét a köveket Piri? 
(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 5 (E) 6 

10. Letettem az asztalra néhány egyforma ko-
rongot. Az ábra ennek az építménynek az 
elölnézetét, oldalnézetét és felülnézetét mu-
tatja. Összesen hány korongból állhat ez az 
építmény?  
(A) 9 (B) 10 (C) 11 (D) 12 (E) 13 

11. A fiúk és lányok, összesen 15-en egy kört alkotva, befelé fordulva táncolnak. 
Minden lány jobb oldalán fiú van és a fiúk felének a jobboldalán is fiú van. 
Összesen hány fiú táncolhat ebben a körben? 
(A) 5 (B) 6 (C) 8 (D) 9 (E) 10 

12. Az ábra körei mögé az 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 számok 
közül elrejtettünk nyolc különböző számot és az 
egyenesekhez odaírtuk azoknak a számoknak az ösz-
szegét, amelyeken ez az egyenes átmegy. Melyik 
számot rejthettük azon egyenes valamelyik köre 
mögé, amelyikhez a 14-es számot írtuk?  
(A) 1 (B) 2 (C) 6 (D) 7 (E) 8 

13. A szabályos dobókockát (szemközti lapjain a pöttyök számá-
nak összege 7) rátettük az ábrára úgy, hogy az 5-ös lapja van 
felül, majd az ott látható útvonalon hétszer fordítjuk (gördít-
jük) az éppen alul lévő élen át. A görgetés során az 5-tel kezd-
ve összeadjuk a kocka felső lapján látható pöttyeinek számát. 
Mennyi lehet e nyolc szám összege? 
(A) 22 (B) 24 (C) 30 (D) 32 (E) 34 
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